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Menighetens visjon er

Vinne for Jesus, vokse i tro

Vi ønsker å ha dette som basis for alt arbeidet som drives i menigheten.

Menighetsrådets arbeid
2018 har vært et år med både utfordringer og gleder for Riska menighet. Arbeidet som drives for barn og 
unge utvikler seg og vokser. I august tiltrådte også den nye barnepresten, Håvard Høie, og vi er glade for 
at han er med på laget. Konfirmasjonsarbeidet nyter godt av at vi har kateket i full stilling.

Menigheten har mange gode tiltak på det diakonale området.

Gudstjenestearbeidet har lidd under at soknepresten hadde studiepermisjon fra og med februar til og med 
desember. Vi hadde svært mange ulike vikarer på gudstjenestene, og ingen fast prest i staben fram til 
august, da Anne Lise Matre ble tilsatt som vikar. Det har vært og er en glede å ha Anne Lise med i 
fellesskapet.

Riska menighetsråd har hatt utbyggingsprosjektet på sakslista mange ganger i løpet av 2018. Det er lagt 
ned et betydelig arbeid i dette prosjektet av frivillige, ikke minst fra «Unge eldre». Det vil bli gitt mer 
informasjon om dette på årsmøtet.

Slutten av året ble preget av kantor Bernt Johan Buers tragiske og brå bortgang. Vi mistet en kjær 
medarbeider og dette har preget både staben og menigheten. 

Riska menighetsråd vil takke alle som har gjort en ekstra innsats dette året. Til tross for alle utfordringene
i 2018 er vi en menighet med stor aktivitet og motivasjon og vi takker alle frivillige for den flotte jobben 
som gjøres!

Gudstjenester og kirkelige handlinger
2013 2014 2015 2016 2017 2018

Ordinære gudstjenester 55 56 54 57 55 58
Skolegudstjenester 9 8 8 5 8 8
Antall døpte 90 66 78 65 58 57
Antall vielser 16 8 12 12 10 14
Gravferder 30 18 25 33 30 30
Konfirmanter 59 64 44 52 74 61
Nattverdsgjester 3 336 3 070 3 025 2 529 2 343 3 710
Frammøte i gudstjenesten 10 354 11 038 10 533 10 927 9 317 9 583
Gjennomsnittlig frammøte 191 199 200 199 170 165
Gjennomsnittlig antall 
nattverdgjester

104 113 104 105 94 119

Givertjeneste 579 000 559 100 596 200 597 600 638 975 652 696
Engangsgaver 50 000 50 000 83 575

I 2018 har det vært noen flere ordinære gudstjenester enn i 2017 og en økning i antall deltakere totalt, 
men en liten nedgang i gjennomsnitt fremmøte. Første halvår var preget av at vi hadde mange forskjellige 
vikarprester og det er en målsetning å få økt antall fremmøtte for 2019.

Det er en gledelig økning i antall nattverdgjester.

Antall døpte er stabilt, noe som er bra med tanke på at man på landsbasis ser en stadig nedgang.

Det var budsjettert med 650 000,- i fast givertjeneste, omtrent som regnskapet viser. I tillegg har 
menigheten mottatt engangsgaver som vist i oversikten. Det er behov for å øke givertjenesten fremover.
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Økonomi
Godkjent regnskap for 2018 er vedlagt. 

Årsresultat Riska menighet er kr 352 682,-

Vedtatt budsjett for 2019 er vedlagt årsmeldingen.

Avdeling menighetsråd går med overskudd til tross for at utgiftene til utbyggingsprosjektet er ført her. 
Årsaken er øremerkede tilskott på kr 420.000,- (kr 350.000 til ventilasjonsanlegg fra Fellesrådet og 
70.000 i gave). Tar en ut dette beløpet er resultatet for avdelingen omtrent som forventet.

Fra 2018 er også søndagsskolen lagt under Riska menighet sitt regnskap, så da er både den, K-klubben og 
Stjernen del av fremlagt regnskap.

Ansatte/frivillige er flinke til å søke frifondsmidler til de ulike aktivitetene og alle avdelinger går med 
overskudd. Det samme gjelder Pensjonistarbeidet. Menighetsbladet går med et underskudd.
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Tilsatte
Stilling Størrelse Ansatt Finansiering

Sokneprest 100% Sigve Ims Bispedømmerådet

Diakon 100% Wigdis Hanssen MR 44%, FR/BDR 56%

Daglig leder 100% Wenche Skjørestad FR

Barneprest 80% Håvard Høie fra 1.8. MR 13%, Trosopplæringsmidler 67%

Kantor 80%1 Bernt Johan Buer MR 20%, FR 60%

Kateket/ungdomsarb. 100% Karsten Degnes MR 80%, FR/BD 20%

Renholder 6 % Ingrid Sægrov MR 6%

Kirketjener 5% FR

Sokneprest Sigve Ims hadde studiepermisjon fra 01.02.19. Ulike prestevikarer frem til 10.08, da Anne Lise 
Matre tiltrådte som fast vikar.

Håvard Høie, barneprest ansatt 01.08.19. Heidi Edvardsen var vikar våren 2018 og hadde ansvaret for 
gjennomføring av trosopplæringstiltak.

Bernt Johan Buer død 19.11.19

Vikarer for kantors frihelger må fortsatt dekkes av frivillige eller ved at menigheten må betale for vikar. 
Kirketjeneroppgaven ved gudstjenester ivaretas av frivillige.

KNØTTENE ÅPEN BARNEHAGE

Stilling Størrelse Ansatt

Styrer 60% Heidi Vigre Sinnes

Førskolelærer 55% Maria Tharcious

Assistent 20% Berit Soma

Renholder 5% Ingrid Sægrov

Renholder 15% Berit Soma

Barnehagens stillinger finansieres av driftstilskudd fra kommunen.

Riska menighetsråd
Arni Slagstad, leder (1. vara)

Gisle Johnsen, nestleder

Øystein Hauge

Katrine Vik

Atle Weibell

Einar Grindalen, repr. Sandnes kirkelige fellesråd 

Jane Bjelland, vararepr. SKF

Ellen Wasbø

Heidi M Wolff

Varamedlemmer

2. vara: Ann Kristin Gausel

3. vara: Ingrid Engelsen

4. vara: Liv Ramsland

Vi vil takke dere som er med og gir av både penger og tid inn i det viktige arbeidet som drives her i 
menigheten. Uten dere hadde det ikke vært mulig å tilby bygda vår alt det vi har i dag! Så tusen takk til 
deg!

1 Redusert fra 100% fra 1.8.12 pga nedskjæringer fra FR. MR ønsker å øke denne til 100% igjen.

Telefon 51 97 17 32 Bankgiro 3260.07.23358 Side 5



Andre arrangement
JULEVANDRING

For fjerde år på rad ble det arrangert julevandring «fra Nasaret til Betlehem» lille julaften. Korpset deltok 
også i år, og det var god oppslutning om arrangementet fra folk i bygda.

VI SYNGER JULEN INN

«Vi synger julen inn» samlet også dette året mye folk fra bygda i kirken. Kafeen på kirketorget serverte 
god mat både før, under og etter arrangementet og resulterte i en pen sum til arbeidet i menigheten.

Menighetsbladet Kontakt
Menighetsbladet vårt har vi sammen med Høle menighet. Det produseres av et eksternt firma, men 
innholdet leveres av en lokal redaksjon. Redaksjonen er dessverre fremdeles svært redusert og har god 
plass til flere. Bladet finansieres via reklameinntekter fra annonsesalg og ved at det legges ved en giro for 
frivillig kontingent med ujevne mellomrom. Kontakt distribueres av frivillige ombærere til alle husstander i 
Riska og Høle.
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Barnearbeidet
Knøttene åpen barnehage
Barnehagen er et pedagogisk og sosialt tilbud til småbarnsforeldre som er hjemme med små barn på 
dagtid.  Det kreves ingen påmelding eller søknad.  Foreldrene velger selv når de vil benytte seg av tilbudet.
Vi har åpent 4 timer hver dag, 4 dager i uken og følger skoleruta. Det har vært ca 45 ulike barn innom 
barnehagen hver uke. På det meste har vi vært 36 barn pr dag, et par  dager helt ned i 6 stk. Til sammen 
har vi registrert ca 180 ulike barn innom barnehagen i løpet av 2018, de fleste barna under 2 år.(dette 
tallet kan i realiteten være noe høyere)  ca 140 forskjellige voksne har vært innom iløpet av året. Vi 
opplever at flere bruker benytter tilbudet flere dager i uka...  På babysang har det deltatt 40 forskjellige 
babyer i løpet av året.  Det har vært oppmøte fra 2-9 mødre med babyer hver gang.

Knøttene åpen barnehage gir tilbud om lek, samlinger med mye sang, regler og bevegelse.  Vi tilbyr ulike 
formingsaktiviteter, spiller, leser og har andre aktiviteter med barna.   Samlingene er tilrettelagt for de 
ulike aldersgruppene, blant annet babysang en gang i uka. Fra høstferien har vi tilbydd 2 tidspunkt for 
babysang på en dag.Dette gjorde vi for å tilpasse oss de ulike barns soverytme, og vi håpet på flere 
«babysangere». Men vi opplever at det er de samme familiene som kommer på begge tidspunkt. De bare 
sjonglerer litt fra gang til gang etter soverytmen. 

Vi har felles-samling tilpasset 0-3-åringer alle dagene (der også større barn koser seg). Vi har også 
samlinger i kirkerommet ca. en gang i måneden/perioden ( sammen med en av staben (barneprest, diakon, 
kateket el.). Torsdager har vi tilrettelagt for at større barn som går i ordinær barnehage kan ta seg fri og 
komme i åpen barnehage og møte andre(3-6 åringer). Tirsdager tilbyr vi smøremåltid, da trenger en ikke ha
med seg matpakke. Torsdager tilbyr vi også noe ekstra til maten, enten oppdelt frukt og grønt eller vi slår 
til med en suppe. I tillegg legger vi vekt på å skape ulike ”fester” i hverdagen (f. eks. lucia, bursdagsfest, 
kosedyrfest).  Vi har også ”fadderkafè” en gang i perioden.  Da lager vi ofte varm mat som lapskaus.  Vi 
selger til lunsj i kaféen.  Inntektene går til fadderprosjektet vårt, som er daghjemmet ”Home of Praise” i 
Thailand, NMS.  

Vi ønsker at barnehage-tilbudet skal gi hjelp til foreldre å styrke foreldrerollen. Barn og foreldre er 
sammen og utvikler og styrker båndene seg imellom.  Samtidig er det også godt å komme sammen som 
småbarnsforeldre, bli kjent, utveksle erfaringer, få inspirasjon til utvikle seg som foreldre.  Barn er 
forskjellige og det er godt å dele erfaringer med andre i samme situasjon.  Spesielt for nyinnflyttede er det 
en fin mulighet til å bli kjent med andre og danne sosialt nettverk.  Innimellom inviterer vi fagfolk utenfra 
til å belyse ulike tema. Vi har hatt besøk fra helsesøster som snakket om «trygghetssirkelen», nå skal vi 
snart ha besøk fra familievernkontoret. 

Med jevne mellomrom får vi nye brukere i barnehagen, men også mange som har benyttet seg av tilbudet 
vårt i mange år. Barnehagens hovedmål er at den skal bli en god møteplass der vi skaper trivsel og vekst 
for både barn og voksne.. Vi legger vekt på at alle, både barn og voksne “blir sett” hver dag. 

Vi ønsker også å være en arena for begynnende trosopplæring. Men de fleste av barna som benytter bhg er
fra 1 til 1,5 år. Vi benytter mest sanger /regler som er tilpasset disse, for å formidle bibelfortellinger som 
regla om «fiskefangsten» «hvor er du Krølle-sangen/leken», «Når det stormer», «hvem har skapt alle 
blomstene» «Noas Ark» etc.og synger også litt sanger som de vil kjenne igjen i gudstjeneste og 
søndagsskole. Vi starter alltid samlingen med «Vi tar hverandres hender» og avslutter med «Jeg folder 
mine hender små» Vi ønsker at barnehagen – og kirken – skal være et sted der både barn og voksne synes
det er godt å være.

Vi bruker også lekeplassen utenfor kirken. Den en er til glede både for små og store i vår -og 
sommerhalvåret. Men vi ser at den trenger en «oppshining». Og håper å få hjelp til det av 
«Vaktmestergjengen» nå til våren.. I sommerhalvåret har vi også turdager. Da besøker vi ulike naturmiljø, 
slik at familiene kan bli kjent med hva bydelen har å by på. Vi har ulike aktiviteter som mat på bål, og 
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håper vi kan inspirere familiene til å bruke naturen på Hommersåk aktivt i fritid og helger. Vi har også hatt 
«happenings» som besøk på Soma Gård til sommeren og Kongeparken før jul.

Søndagsskolen
I 2018 har 110 barn deltatt på søndagsskolen minimum to ganger. 28 barn har betalt kontingent. Barna 
som har vært i dåpsfølgene kommer utenom det antall barn som vi har oppgitt ovenfor. Disse barna fører 
vi ikke opp i frammøtelista. Medlemskontingenten er kr 100,- pr. barn og inkluderer søndagsskolebladet 
Barnas.

Vi klarte også i 2018 å tilby tre grupper på søndagsskolen:

Den yngste gruppa (3- 5 år), 1. – 4. klasse-gruppa og 5. – 7. klasse-gruppa. 

1. – 4. klasse gruppa har hele dette året hatt fast møteplass i kirkestua. Det har blitt kjøpt inn fem nye 
blå matter, siden de gamle begynte å bli slitte. Søndagsskolen var med og støttet denne innvesteringen 
økonomisk. 

Registrering av barn skjer før gudstjenesten begynner. Dette er en oppgave Slusherne har blitt veldig gode 
på. Det varierer litt når søndagsskolen begynner under gudstjenesten. Har man nattverd i gudstjenesten 
går barna ut etter nattverden, som er tidlig i gudstjenesten. Dersom det ikke er nattverd går barna ut etter
dåpen. 

Søndagsskolen har i 2018 hatt 22 ledere, av disse er 4 menn. I mange år har vi nå hatt forholdsvis faste 
lederteam og vi opplever at dette gir et bedre eierforhold til søndagsskolen. Teamene er med opp til 4 
ganger hvert semester. Vi ser allikevel at det er litt sårbart å ha bare 3 faste team på hver gruppe, så vi 
jobber med å få inn flere voksne som kan ta ansvar som hovedledere 3 – 4 ganger hvert semester. 

Vi har ikke arrangerte SLUSH-kurs, Sprell Levende Unge Søndagsskolehjelpere, dette året, men det vil bli 
arrangert et kurs igjen våren 2019.

Vår og høst hadde vi ledersamlinger i oppstarten av semesteret. 

I hele 2018 har den yngste gruppa og 1. – 4. klasse gruppa brukt Sprell Levende, et kreativt opplegg som 
Søndagsskolen Norge har utarbeidet og som vi er veldig godt fornøyd med. Vi har gode erfaringer med å 
bruke både onlineabonnement og postabonnement i en pakke. 

5. – 7.klasse-gruppa har forskjellige opplegg, bibelstudium, andaktsbøker og tidligere utgitte 
SR-hefter/Sprell Levende-opplegg, alt etter hva den enkelte leder har ønsket å formidle. 

Vi har ellers hobbyaktiviteter og leker.

Vi ønsker å gi Jesus til barna og hjelpe foreldre med trosopplæringen. Vår store drøm er at søndagsskolen 
skal være ukens høydepunkt for barna.

JoinIn
Våren 2016 ble familiekoret lagt ned og familiearbeidet JoinIn så dagens lys. Målet var å engasjere flere 
barn og gi dem eierskap til familiegudstjenestene.

JoinIn er et arbeid der familier samles til middag og gudstjenesteverksted en torsdag ettermiddag med 
gjennomføring av gudstjeneste påfølgende søndag. I 2018 har vi hatt 8 samlinger med JoinIn, Fire 
torsdager og fire søndager. Fordelt i februar, april, september og oktober. De fire torsdagene har vi hatt 45, 
50, 58 og 109 deltakende barn og voksne. På den siste med 109 deltakere var 43 av deltakerne fireåringer 
(med familier) som deltok på trosopplæringstiltaket «fireårsklubb».
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JoinIn er innmeldt i NMS-U og 60 barn har betalt medlemskontingent i 2018.

Hver medlemsfamilie har fått en bok til oppbyggelse i medlemsgave (Barnebibel eller andaktsbok).

Torsdagssamlingene har en tidsramme fra kl 16.00 til 18.15. På søndagene er tidsrammen fra kl. 10 til ca 
13.

Ledere på JoinIn er: Inger Marie F. Buer og Marie Weibell

Fra staben har vi hatt med oss: Bernt Johan Buer, Karsten Degnes, Anne Lise Matre og Håvard Høie.

Foreldre til barna på JoinIn er med å leder grupper og gjør praktiske oppgaver på samlingene våre. I tillegg 
har vi hatt med oss Sissel Ananiassen, Sindre Riska og Inger Berit Horve. Sigrun Vågane, Sigrid Falnes, 
Bjørg Tove Motland, Ragnhild Gahnstrøm og Inger Marie Olsen har laget middager til oss dette året. 

JoinIn har en sosial profil. Vi starter torsdagsamlingen med middag. Deretter går vi i grupper der barn og 
voksne jobber sammen med forberedelser til gudstjeneste. Også gjennomføringen på søndagen er et 
samarbeid mellom barn og voksne.

Barna melder seg på i grupper på forhånd og vi lager sammen en gudstjeneste i «Sprell Levende 
familiegudstjeneste-konseptet». Gruppene vi har hatt dette året har vært; sang, dans, drama, lyd, 
tekstkjøring, tekstlesing, hobby/pynting, lego, kirkekaffi/baking og godhet.

Da vi hadde JoinIn med tema «godhet» var barna med på å dele ut blomsterhilsener, synge for eldre, ha 
lynutlodning til inntekt for familier i lokalmiljøet som trenger økonomisk hjelp og dele ut vafler. 

Vi opplevde det veldig fint og invitere fireåringer med familier inn i dette konseptet. Familiene fikk 
mulighet til å bli kjent med barn og voksne som hører til i menigheten og vi håper at dette gjør det enklere
å være med på aktiviteter i menigheten også etter fireårsklubben.

Vi opplever at JoinIn har en viktig betydning i forhold til å bygge fellesskap i den enkelte familie og mellom
familier i menigheten. Det skaper tilhørighet til menigheten for deltakerne og vi opplever at vi er med å 
velsigne og berike gudstjenestene og bringe stab og frivillige sammen i et tett samarbeid. Vi opplever også
at JoinIn har vært med å binde generasjonene tettere sammen gjennom samarbeid med frivillige hjelpere 
både på JoinIn direkte og de som har oppgaver i gudstjenesten når JoinIn deltar.

Barneklubbene
Stjernen barneklubb og K-klubben samles i kirken onsdager i oddetallsuker kl. 17.30 – 18.45.

En periode har vi justert aldersgrensene for å bedre fordelingen mellom klubbene, men nå har vi fått flere 
medlemmer, og gått tilbake til den opprinnelige inndelingen.

STJERNEN BARNEKLUBB

Stjernen er for barn fra 4 år til og med 3. klasse. Dette året har 68 barn vært innom på Stjernen, av disse 
er 24 betalende medlemmer. I snitt har det vært ca. 30 barn på hver samling.

De barna som har vært med på 4-årsklubb i kirken blir hvert år invitert til å være med på Stjernen. Det er 
gledelig å se at flere av barna som har vært med på 4-års klubb også finner seg god til rette på Stjernen 
barneklubb.

En samling på Stjernen barneklubb inneholder andakt, sang, mat og hobbyaktiviteter/leker. Det er også 
mulig å bygge med lego, sammen med barna fra K-klubben. Dette er det mange som liker veldig godt, 
spesielt guttene, og det er en god måte for barna å bli kjent med de eldre barna som går på K-klubben.

Ledere i 2018 har vært: Inger Marie Frantzen Buer, Nina Klungtveit Roland, Marie Weibell,
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Tove Lauvås, Kristine Tysdal, Kirsti Bolsøy, Eirin Tesaker Bjelland og Håvard Høie. Disse har vært fordelt på
to team som har hatt ansvaret ca en gang i måneden.

K-KLUBBEN

K-klubben er nå for barn fra 4. klasse og oppover. Dette året har 41 barn vært innom på K-klubben, av 
disse er 15 betalende medlemmer. I snitt har det vært ca. 15 – 20 barn på hver samling. Tallene for 2017 
var 29 innom og 17 betalende. Medlemskontingenten er kr 100,- pr. barn. 

Det er veldig gledelig at så mange barn er innom på K-klubben nå. Vi har klart å snu en negativ trend der 
vi bare hadde 1 – 3 barn på samlingene et semester. Kjekt å se at utholdenheten og langtidsplanen vi 
hadde for noen år siden har gitt resultater.

Et møte på K-klubben inneholder andakt, sang, mat og hobbyaktiviteter/lego/leker/spill. Et høydepunkt 
denne høsten var Cup cakes-«kurs» med Stine og Tove Lauvås.

Ledere i 2018 har vært: Sindre Riska, Åse Marit Ravnås, Adam Tessmann, Marie Weibell og Veronica Plener
Kristiansen. Disse har vært fordelt på to team som har hatt ansvaret ca en gang i måneden.

SAMARBEID

Når klubbene har felles tidsramme, og blir kjent med hverandres opplegg, ser vi at rekrutteringen til K-
klubben fra Stjernen barneklubb er veldig god.

Legoaktiviteten som vi har investert i de siste årene fungerer veldig bra. Det er et felles tilbud for barn fra 
1. klasse, så her kan de eldste barna på Stjernen barneklubb bli kjent med de som går på K-klubben. Dette 
tenker vi er bra, for da kan det være lettere å fortsette på K-klubben når de er for gamle til å være med på 
Stjernen. Vi ser at aktivitetene som K-klubben har en motiverende effekt på de som går på Stjernen. De 
har også lyst til å lage bestikk, pizza m.m. 

Vi har også noen ledere som er med på begge klubbene. Helge Haualand har hatt ansvar for den felles 
legoaktiviteten, og Margunn Roland og Bjørg Tove Motland har vært ekstra voksne i miljøet, til å se barna 
når de kommer og hjelpe til ved spesielle behov. Dette har vært til uvurderlig hjelp for de andre lederne 
som har ansvar for programmet og opplegget, og barna har hatt noen som ser dem litt ekstra når de 
kommer. I tillegg har vi nytt godt av Bjørg Tove sine fantastiske S-er på flere av samlingene våre. 

Vi avsluttet vårsemesteret som vanlig med basar og familiesamling med store mengder gjærbakst. 
Høstsemesteret ble avsluttet med grøtfest og julesang.
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Trosopplæring
Trosopplæringsplanen vår ble vedtatt i menighetsrådet 14.06.2011, og inneholder tiltak for alle årskull 
gjennom året. På grunn av manglende kapasitet er det ikke alle tiltakene som ennå er iverksatt. For å være
godkjent trosopplæringstilbud stilles det krav om en viss oppslutning. Det skal være såkalte breddetilbud, 
altså tiltak som når mange deltakere.

Navn på tiltak Alder 2014
Tall og %

2015
Tall og %

2016
Tall og %

2017
Tall og %

2018
Tall og %

Velkommen til dåp 0 år 66 78 70 58 62

Babysang 0-1 år 31 57 % 62 90 % 44 57 % 47 76 % 40 75%

Juletrefest 2 år 21 28 % 15 19 % 14 21 % 17 22 % 18 30%

3-års fest 3 år - 28 36 % 39 50 % 31 44 % 34 45%

4-års klubb 4 år 55 70 % 44 55 % 47 61 % 49 65 % 30 45%

Bo-hjemme-leir 6 år 35 51 % 34 45 % 36 46 % 39 48 % 32 43%

Tårnagenthelg 7 år 25 35 % 29 37 % - * 69 43 % 45 57%

5. klasse-leir 10 år - - - - - - 41 58 % - -

LysVåken 11 år 27 38 % 26 43 % 58 73 % 29 41 % - -

Newbie 13 år - - - - - - 40 65 % 52 84%

Konfirmanter 14 år 64 73 % • 44 56 % 52 63 % 72 77 % 64 88%

KLEKK 15 år 7 8 % - 20 25 %  -2 - 7 8%

Konf.reunion 15 år 5 6 % - Jan 2017 26 31 % 27 30%

Prosentsatsen angir andel av alle døpte i årskullet.

Tiltakene arrangeres av barneprest og kateket, med god hjelp av frivillige og konfirmanter.

2 For få deltakere til å kalle det et trosopplæringstilbud
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Ungdomsarbeidet
Basic
Ungdomsarbeidet Basic er inne i sitt tredje virkeår og det er veldig spennende å følge ungdommene på 
veien. Vi har Basic annenhver søndag kl 18.00 og det samles mellom 20 og 50 ungdommer hver gang. De 
aller fleste er i ungdomsskole-alder. Rett før jul hadde vi julebord og da var det 85 stk påmeldt! Vi prøver å
variere innholdet og har hatt eldrefest, utflukter, grillkveld, men også vanlige kvelder med bare møte, spill 
og cafe.

I januar reiste vi med over 40 stk til Impuls i Stavanger og i feb 2019 drar 34 stk fra kirka til Ukraina. Disse
turene gjøre masse med miljøet og gir opplevelser for livet!

Opptur
Konfirmantopplegget vårt, Opptur, står sentralt i ungdomsarbeidet. Vi har en god gjeng med ledere og 
prosenten av antall potensielle deltakere som er med, øker år for år. Konf.året 2018/2019 ligger vi på ca 
88 % av døpte i kullet. Det er vi meget fornøyde med, men vi jobber alltid for å forbedre konf.opplegget 
vårt! Vi tror vi har et godt og variert opplegg som har et godt rykte på seg i bygda. Men konfirmanttiden er
bare starten og det er et helt tydelig mål å få dem involvert i menighetens kontinuerlige ungdomsarbeid. 
Det er kjempeviktig å ta en ung tro på alvor og gi den det den trenger for å vokse og utvikle seg.

Klekk
Vi har ledertreningskurs for fjorårskonfirmanter. De møtes en onsdag i mnd. etter skoletid og har mulighet 
for å være med på 3 turer i løpet av året. I 2018/2019 har det vært 22 stk påmeldt til Klekk, og det har 
vært og er en fantastisk flott gjeng! Ca 1/3 av kullet har vært innom Klekk i løpet av året! 

Drømmer om flere voksne
Vi trenger enda flere voksne inn i ungdomsarbeidet. Vi trenger Lifegruppeledere, vi trenger kreative 
mennesker som kan gå sammen med kreative ungdommer – innen musikk, teknikk, dekor, dans… Vi 
trenger voksne som kan stille opp på Basic og være med å dra team og backe opp ledere.

Vi er glade for å være med på det Gud gjør og er takknemlige for alt som skjer i og med ungdommene våre.
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Diakoni
Diakoni handler om å vise Guds kjærlighet i handling. Mye av menighetens diakoni er ikke organisert, men 
skjer i våre hverdager og i møtet mellom enkeltmennesker. Her blir nestekjærlighet vist, fellesskap bygget, 
skaperverket vernet om og rettferdighet kjempet for på mange ulike måter. 

Det diakonale arbeidet i Riska menighet varierer mye både med tanke på aldersgrupper og tiltak.

Diakoni er en viktig faktor med tanke på alt arbeid med trosopplæring. Barn og ungdom skal bli møtt på en 
måte som gjør at de blir ivaretatt med hele livet sitt, også det som er utfordrende og vondt. De skal få 
gleden av å gjøre, ikke bare høre om Guds kjærlighet.

Det er faste møtepunkt både for barn og ungdom, hvor de kan være sammen og høre til.

Faste aktiviteter
NETTVERK I RISKA KIRKE

Det som tidligere het Unge voksne har skiftet navn til Nettverk i Riska kirke. Det startet som et sosialt 
møtested for unge, nyetablerte og nyinnflyttede med og uten barn. Denne målgruppen har hatt en veldig 
vekst i vår menighet, og aktivitene har samlet mange. Mange familier møtes på turer og til aktiviteter. Det
har vært flere spontane turer og treff basert på invitasjon via e-postlista. 

Aktivitetene i 2018 har inkludert Tapaskveld for damer, sporadiske tilfeller av Guttas kveld med varierende
innhold, en trivelig familietur til Mån med svært god deltakelse i mange våte telt, Middagsavtalen i høst 
og impulsive invitasjoner til tur fra ulike familier. 

PENSJONISTTREFF

De eldre har sine faste pensjonisttreff første onsdag i måneden, med variert program, god middag og 
fornøyde gjester.

BESØKSTJENESTE

Vi har besøkstjeneste i menigheten. Det er en gruppe av frivillige som er besøkere. Vi samarbeider med 
hjemmetjenesten i Riska for å nå ut til de som har behov for besøk.

TURGRUPPE

Tur i nærmiljøet - Turene er mandager kl.11.00-13.00. Vi har gått til Lifjell, Lihalsen,  Flataberget, Eilevfjell, 
Sjølvik rundt via Hetland, Sandalsbekken,  Riskastranden-Hestestien, Kleivadalsvatnet, Ravnafjellet, Neset. 
Det har vært innom 40 mennesker (30 i 2017), og vi er 15-20 hver gang. Etter å ha gått  tur i en time, spiser 
vi lunsj sammen. Vi spiser på Bryggebakern. Vi går turer også i skoleferiene. Før jul hadde vi grøtavslutning i
kirkestuen. Vi har det koselig sammen og det er plass til mange flere.

BLOMSTERHILSEN

Det blir gjennom året delt ut fødselsdagsblomster. Diakoniutvalget har vedtatt at det deles ut blomster til 
de som er 80, 85, 90, 95 og 100 år. Til sammen ble det i 2018 delt ut 34 blomster. En gruppe frivillige 
medarbeidere er med på blomsterutdelingen.

INSTITUSJONSANDAKT

Annenhver torsdag har prestene andakt på Riska boas.

SMÅGRUPPER

Menigheten har flere smågrupper/cellegrupper og mindre fellesskap, som er et viktig fellesskapsbyggende 
arbeid. 
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Arrangement i 2018
SAMTALEGRUPPER FOR FORELDRE

Samtale grupper for foreldre om utfordringer i barneoppdragelsen på Kyrkjevollen skole i samarbeid med 
Odd Matre, Rigmor Bjørgo og Wigdis Hanssen. Det var 2 kvelder, og det var få foreldre som deltok.

TEMAKVELD OM PSYKISK HELSE

Høsten 2018 arrangerte diakoniutvalget temakonsert om psykisk helse med Morten Samuelsen og Solveig
Barten Rob. Det var mange som kom, og vi fikk mange gode tilbakemeldinger.

SAMLIVSKURS

Det ble invitert par som giftet seg i 2016 og 2017 til samlivskurs. Ingen av de nygifte parene som var 
inviterte pr. brev kom, men fra Riska menighet kom det 8 par. Diakoniutvalget arrangerte kvelden i 
samarbeid med Guttorm Lode, Anne Lise og Odd Matre og Wigdis Hanssen. Det var et fint samlivskurs, 
med god undervisning og nydelig mat.

FASTEAKSJONEN

Årets fasteaksjon hadde tema «I kriser er VANN kritisk». Det var god stemning. Mange glade og engasjerte 
konfirmanter og voksne. Boller ble levert av frivillig i menigheten og diakoniutvalget laget Kakao, glutenfrie 
vafler og fat med oppskåret frukt som vi fikk nyte etter å ha vært ute og samlet inn penger. Vi valgte også 
dette året å be hver konfirmant om å ha med en voksen på aksjonsdagen. Vi fikk inn kr 43 797,- pluss Vipps.

GODHET

Godhet-festivalen ble arrangert med stor suksess 28. mai – 1. juni 2018. Da var det mange frivillige i sving 
for å ordne hus, hager, male og vaske biler. Dette var oppmuntrende både for de som gav hjelp og de som 
fikk ta imot.

JULEGLEDER

Det var totalt 80 julegleder med julemat, pakker til barn, som ble delt ut i Riska før jul i samarbeid med 
Lions Riska og Pinsemenigheten Betel.

Sorgarbeid
Sorggrupper gjennomføres kontinuerlig i samarbeid med de andre menighetene i Sandnes, Sola, Gjesdal og 
Jæren. Det er grupper for både barn, ungdom og voksne.

Oppfølgingen av etterlatte skjer kontinuerlig med telefoner og besøk. Det er noen som benytter seg av 
tilbudet vi har om individuelle samtaler med prestene og diakonen. Familiesamtaler er også et tilbud når 
det er ønskelig. 

Det er tilbud om samtalegruppe for barn/ungdom i samarbeid med SeMeg-stasjonen på Vigrestad.

Ressurskassen for barn og ungdom i sorg og krise er så godt som ferdigstilt. Dette er en kasse som 
inneholder bøker, ressursmateriell og ulike leker, tegnesaker osv. Kassen skal kunne brukes ved 
sørgesamtaler, av foreldre, barnehager og skoler som tar kontakt ved behov. Ressurskassen skal være for 
bygda og stå plassert i kirken.

SORGGRUPPELEDERKURS

Diakonene i Sandnes, Sola og Jæren arrangerte 3 kvelder med sorggruppelederkurs i 2018. Stig Heskestad, 
Grete Fiksdal og Kjetil Moen var foredragsholdere. 

Bypresten i Sandnes / Nærvær
Byprestenes arbeid er også en del av menighetens diakonale virksomhet. Her følger årsrapporten fra dem:
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Avskjed

31.januar 2018. Det er onsdag og hverdagsmesse i Sandnes kirke. Nærmere 50 mennesker er kommet til 
kirka og alle vet at i dag er siste dag til Rune prest. Den første bypresten i Sandnes. En mann de har lært å
kjenne og fått tillit til, en som de har samtalt med og som har tålt det den enkelte har kommet. En prest 
som har levd evangeliet. Gått ved siden av, flyttet og båret og holdt fast i menneskeverdet. 

Lysgloben fylles av lys og mange kneler ned og tar imot nåden som kan gi mot til å rette ryggen og gå ut i 
hverdagen igjen.

Så blir det samling med kaffe og kaker bak i kirka og mange er det som vil si noe godt til Rune. En reiser og
holder en sterk tale, overrekker blomster og sier; du har reddet livet mitt, jeg takker deg fordi jeg står her i
dag!

Det betyr noe at vi som kirke finnes i rusmiljøet.

Bemanning

I mars kom ny kollega på plass. Gunther Aksel Theiss. Han
kom fra stillingen som sokneprest i Gand. Det ble noen
omrokkeringer i forbindelse med skifte av mannskap og nytt
av 2018 ble:

Ingeborg Erikstein Krager: Leder. Oppsøkende og gatenært
med fokus på kvinner i rusmiljøet.

Øyvind Justnes Andersen: Ansvarlig for økonomi.
Oppsøkende og gatenært.

Gunther A. Theiss: Hovedansvar for salgsapparatet rundt
gatemagasinet Asfalt. Oppsøkende og gatenært.

Vi opplever at vi er et godt team og utfyller hverandre. Vi er bevisste på viktigheten av å ha en god tone 
og skape et trygt arbeidsmiljø. Det igjen vil genere åpenhet og trygghet til vår brukere.

Hverdagsmesser

Messene på onsdag kl 1400 i Sandnes kirke er noe vi prioritert høyt og deltar på alle tre. Vi har 
gjennomført 40 hverdagsmesser. Med et gjennomsnitt på 11 deltakere, både når det gjelder fremmøtte og 
nattverddeltakere.  

Vi samarbeider godt med Sandnes menighet som har ansvar for messa en
gang i måneden. Ellers har vi en flott gjeng frivillige som lager og ordner i
stand til kirkekaffe bak i kirka. De er med sin vennlighet og
imøtekommenhet med på å understreke at alle er velkomne inn i Guds
hus. 

ASFALT

Det var rart å begynne å selge blader. Jeg visste at jeg ble kledd av og var åpen, og jeg følte meg naken. 
Men jeg lot det gå og prøvde igjen, og til slutt fikk jeg taket på det, forteller Per. Mange slår av en prat, og
spør om hvorfor han selger ASFALT. Per svarer villig i vei for han selger nemlig ikke bladet fordi han er 
avhengige av inntekten.  - Da svarer jeg at jeg selger blader fordi jeg har lyst. At jeg har vært alene så 
lenge, og det er ikke godt å være alene. Når jeg selger Asfalt, treffer jeg mange mennesker. (Reportasje i 
Asfalt 1/2019)

I mai endret vi åpningstider for salgskontoret ASFALT. Vi gikk fra 3 dager i uka, 6 timer, til 5 dager i uka og 
15 timer. Vi åpner klokken 10 og serverer frokost gitt av Seven Eleven og Gjesdal bakeri (god mat fra dagen
før). Det har ført til en klar økning av selgere innom kontoret. Men ikke nødvendigvis av salget. Vi solgte 
18 693 magasiner og 3 438 eksemplarer av juleboka i 2018. Det er på linje med i fjor i fht magasiner, men 
en nedgang på 328 mindre solgte bøker enn i 2017.
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Det jobbes kontinuerlig med å rekruttere nye selgere, og med å oppmuntre de etablerte selgerne til å 
bruke mer tid på jobb for å øke salget. Vi erfarer at de største utfordringene med dette er:

← Mange av dem Bypresten har kontakt med som utfordres til å selge ASFALT begrunner sitt 
negative svar med sosial angst, som er et svært vanlig problem for mennesker som strever med 
rus.

← Sandnes kommune har etter hvert et så helhetlig og godt omsorgs- og velferdstilbud til 
rusavhengige at behovet for inntekt gjennom ASFALT ikke er like fremtredende som før. 

Flere av selgerne våre lever med store variasjoner i rusbruk, helsetilstand og øvrige omstendigheter, som 
hindrer stabilitet og forutsigbarhet i forhold til å selge Asfalt. På salgskontoret skal det til enhver tid være 
en byprest og en frivillig. De frivillige betyr mye for oss og er med på å legge til rette med det praktiske i 
for hold til mat, men også av stor betydning for det sosiale som skjer rundt bordet. 

Medvirkning og deltagelse

I år har vi vært innom alle sokn i Sandnes prosti. Det er vi takknemlige for. Det er viktig å ha en god 
kontakt med menigheten gjennom å være tilstede på gudstjenester og være en del av felleskapet med 
daglige ledere og prostilag. 

Vi har ellers vært med på å arrangere Fagdag for verdighet i mars og Messe for verdighet under 
Schizofrenidagene i november. Den internasjonale overdosedagen, 31.august, deltok vi på markering på 
ruten og på gudstjeneste i St. Petri. Vi har sammen med Rogaland A-senter og Crux Oppfølgingssenter 
arrangert dagsretreat på Utstein pilegrimsgard, vår og høst. Vi har vært med på konfirmantundervisning i 
Gand og Hana. Undervist på Alpha kurs på Crux. Ellers har vi gjennom året deltatt hos ulike organisasjoner
og lag med foredrag og undervisning med utgangspunkt i arbeidet vårt i rusmiljøet.

Sommertur

2018 ble siste år med sommertur til Havglimt. Etter mange år med godt samarbeid med Crux 
oppfølgingssenter og Åna fengsel/Rødgata, en tur som har vært til glede for mange, kom vi til en 
erkjennelse at vi ønsker å bruke mer kapasitet i 2019 på å arrangere flere dagsturer som har mer fokus på 
lavterskel.

Økonomi

Vi gikk inn i 2018 med et stort underskudd som skapte mørke skyer over den lille staben vår og også 
nyansettelsen. Kommunen dekker det meste av en stilling gjennom overføring via fellesrådet, mens vi selv
må sørge for 2 millioner. Det måtte derfor settes et ekstra fokus på å dekke inn underskuddet fra 2017. Vi 
har i 2018 fått flere faste givere og jobber fortsatt med å få flere. Nærvær lotteriet vårt ble helt utsolgt og 
innbrakte 600 000 og vi fikk et positivt tilsvar på en søknad fra Helse direktoratet. Så ved slutten av året 
viste det seg at flere ting hadde gått vår vei og utsiktene i 2019 er litt lysere enn ved samme tid i fjor. 
Samtidig er det et krevende felt å skulle samle inn og skaffe økonomiske midler som ikke bare er en 
engangsinnbetaling, men som kan være med å skape bærekraft og langsiktighet for arbeidet vårt.

Trygge rom

Behovet er stort for oppfølging og samtalen er vårt viktigste redskap. Den gode samtalen som får et 
menneske til å føle seg oppreist. Den gode samtalen som kan bære håp i seg. Samtalen som kan få den 
rusavhengige til å se sine egne ressurser og bruke dem i møte med alle utfordringene som ligger i det å ta 
skrittet for å bli rusfri. Det handler om å skape gode møteplasser og trygge rom.

Vi jobber for at veien skal kunne ta en annen retning. Ikke dypere inn i rusen, men i retningen mot det som
var håp og drømmer i starten. Om de enkle ting og om å kunne leve i større verdighet og med mer 
selvrespekt.

For Bypresten - 

Ingeborg Erikstein Krager
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Hommersåk, 03.04.19

Arni Slagstad Wenche Skjørestad

Menighetsrådsleder Daglig leder

Vedlegg
Regnskap 2018
Regnskap for 2018 er vedlagt. Se kommentarer på side 4.

Budsjett 2019
Budsjett for 2019 er vedlagt.
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DEN NORSKE KIRKE
Riska menighet

Amboltvn 2, 4311 Hommersåk

Foreløpig program:

22.9 Åpne hjerters messe-gudstjeneste,
Tord Gustavsen og divisi

Riska brass band-konsert

26.9 Medarbeiderfest

27.9 Ungdomskveld

28.9 Brønsj og aktivitetsdag

Nordic Tenors-konsert

29.9 Festgudstjeneste
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